

## Регионы Дальнего Востока сделали ставку на ИТ-образование и развитие искусственного интеллекта

**Ленский клуб** в рамках еженедельного дайджеста «**IT-успехи регионов. Дальний Восток»** расскажет, как Якутия и Приморский край расширяют использование искусственного интеллекта. Также будет затронут проект по сохранению и развитию языков коренных малочисленных народов Севера в Камчатском крае, а также повестка Общероссийского конгресса инженеров в Хабаровском крае.

**Якутия** стала первым регионом России, в котором применили нейросетевые технологии для мониторинга количества белых медведей. Впервые данный опыт применен в ходе авиамониторинга территории республиканского заповедника «Медвежьи острова». С помощью искусственного интеллекта было обработано 25 тыс. фотографий медведей.

В Камчатском крае будет реализован проект по сохранению и развитию языков коренных малочисленных народов Севера. Это стало возможно благодаря гранту, полученному Камчатским государственным университетом имени Витуса Беринга от регионального Министерства развития гражданского общества и молодежи. В рамках проекта разработают онлайн-курс по изучению исчезающих языков для школьников, а также курс повышения квалификации и профессиональной переподготовки лингвистов и филологов.

**Хабаровский край** анонсировал проведение Общероссийского конгресса инженеров 12-13 октября. В рамках мероприятия состоится выставка технических достижений предприятий авиастроения, судостроения и металлургии, вузов и школ края. В этом году посетители смогут увидеть модели инновационных технологий в авиастроении, самолетах и беспилотных летательных аппаратах, созданных с использованием 3D-печати.

Специалисты СберСтрахования выяснили, насколько активно в столице **Приморского края** – Владивостоке – пользуются технологиями искусственного интеллекта. По данным исследования, 61% владивостокцев используют сервисы на базе технологий искусственного интеллекта в повседневной жизни. Чаще всего сервисами на базе ИИ пользуется молодежь в возрасте от 18 до 30 лет – в 88% случаев.

## Справка:

«Ленский клуб» — экспертно-аналитический центр, объединяющий ведущих российских и международных экспертов вокруг темы устойчивого развития регионов России. Клуб был создан в июне 2019 года по инициативе главы Республики Саха (Якутия) Айсена Николаева. Цель работы площадки — разработка комплексных решений для развития Арктики, Дальнего Востока и других регионов России, а также интеграция новых механизмов и идей в федеральную повестку.

Caŭm: <a href="https://lenclub.ru">https://lenclub.ru</a>

Телеграм: <a href="https://t.me/lenclub">https://t.me/lenclub</a>